

东帝汶目标是2023年进入东盟

印尼与东帝汶是兄弟情谊边境将建工业区

(本报讯) 东帝汶作为东南亚国家,自然是东盟的一员。然而,一些东盟成员国反对。

东帝汶总统拉莫斯·霍达(Jose Ramos Horta)表示,东帝汶的目标是到2023年加入东南亚国家联盟,在印尼的帮助下已经做好了各项准备工作。这是为了提高东帝汶在经济、技术和地区影响力等领域的能力。

霍达周三(2022年7月20日)在雅加达与“罗盘报电视”(Kompas TV) Rosianna Silalahi 的主编交谈时表示了这一点。前一天,他会见了佐科维总统。之后,Horta会见了伊联(Nahdlatul Ulama)和穆协(Muhammadiyah)的领导人。

霍达解释了东帝汶加入东盟的意图。“基本上,当东帝汶仍被列为印度尼西亚的一个省时,它曾经是东盟的一部分,”他说。

他解释说,东帝汶是东南亚国家,有权申请进入东盟。作为该实体的一员,可以将东帝汶带入全球范围内的更广阔领域。这个国家可以更加融入世界经济、科技和外交的发展。

“东盟是一个重要的机构,不仅在该地区,而且在全球范围内,因此它无疑为东帝汶带来了许多好处,”霍达总统说。

东帝汶从2011年开始申请加入东盟,但直到现在都没有被接受,因为加入东盟的条件之一是所有成员国都同意。菲律宾、印度尼西亚、泰国、马来西亚和柬埔寨表示支持东帝汶。其余成员仍然反对。国内总收入(GDP)的因素是他们的考虑因素。

根据国际货币基金组织(IMF)2022年4月发布的前瞻性计算,东帝汶的国内生产总值在194个国家中排名第171位。

金额相当于45亿美元。价值确实远低于东盟成员国的GDP。然而,霍达认为不应从GDP来看作为东盟的一员。加入东盟要求是位于东南亚的国家,经所有成员批准,并遵守所有东盟规则。

“除了东盟五个创始成员国之外,其他国家在申请成为成员国时从未受到GDP要求的约束。为什么东帝汶会受到这样的对待?这种态度类似于过去的东欧心态,”霍达说。

他解释说,东帝汶的立场对外国投资具有战略意义。一些被认为具有潜力的行业是健康、教育和时尚。这个国家的中产阶级人口增长速度相当快,购买力还在不断增加。

此外,与印尼在经济发展方面也有很多合作。那里有很多印尼移民。根据霍达的说法,由于东帝汶移民的经济活动,每天至少有400万

美元进入印度尼西亚。他们都在工作,例如在烹饪领域经营小企业。

霍达总统透露,他昨天与佐科维总统会面时讨论的主题之一是计划在印度尼西亚-东帝汶边境开发一个工业区。该区的重点是提高生产能力和产品质量,以出口到欧洲和美国。

他还解释说,东帝汶的民主指数名列前茅。在新闻自由度方面,该指数位居亚洲第一,世界第17位。作为一个民主国家,东帝汶政府意识到限制媒体会适得其反。

兄弟会

当被问及描述东帝汶与印度尼西亚关系的一件事时,霍达回答了“兄弟情谊”。他解释说,两国之间确实有一段黑暗的历史。1999年东帝汶在全民公决后与印度尼西亚分离导致暴力事件。当时,联合国迫于西方国家的压力,要求成立国际法庭,追究印尼军方的责任。

然而,东帝汶拒绝了,正如他们的斗争领袖古斯芒(Xanana Gusmao)所说,他后来成为东帝汶第一任总统。霍达也是如此。相反,东帝汶和印度尼西亚携手组建了承认、真相与和解委员会。揭露了各种侵犯人权的行为,包括至少200,000人的生命损失。基于这一事实,双方开始了修复关系的过程。

“印度尼西亚和东帝汶,从政府到其公民,都表现出伟大的灵魂。我们不说彼此的坏话,两国公民之间的情感纽带依然牢固。我们可以成熟到不会陷入报复。另一方面,我们承认冲突已经结束,必须进行改革,”霍达说。

所有印尼总统都从未用负面的话语提及东帝汶。这象征着两国的亲密和兄弟情谊。(莉丽)

李克强: 中国当前要务是稳就业

经济增速高低一点都可接受

中国经济增速放缓至两年来新低后,中国总理李克强表明,稳就业是当前要务,“经济增速高一点低一点都是可以接受的”;这显示中国不会在下半年不惜代价追求5.5%左右的增长目标。

据新华社报道,李克强星期二(7月19日)出席世界经济论坛全球企业家视频特别对话会时介绍,中国将保持宏观政策连续性、针对性,争取全年经济发展达到较好的水平。

他说,经济运行保持在合理区间,“最重要的是稳就业稳物价,只要就

业比较充分、居民收入增加、物价运行平稳,经济增速高一点低一点都是可以接受的”。中国早前设定全年经济增长5.5%左右的预期目标,但在奥密克戎疫情影响下,上海、北京、长春等城市在第二季采取严格的封控措施,经济因此受到严重冲击。

第二季中国经济同比增速降至两年来最低的0.4%,环比萎缩2.6%。此前中国经济的最差季度表现,是2020年第一季武汉疫情暴发时下跌6.8%。

学者: 5.5%基础上上下0.5个百分点都可接受

中国人民大学财政金融学院教授赵锡军接受《联合早报》采访时分析,面对各种不确定因素,决策层的目标是把经济增幅稳定在一个区间内,“在5.5%的基础上,上下浮动0.5个百分点都可接受”。

他认为,李克强特别强调稳就业,显示“就业是当前政府要解决的最重要问题,从某种意义上讲,比经济增速更重要”。

武汉光谷自贸研究院院长陈波受访时也指出,吸纳就业能力较强的服务业在疫情下深受打击,尤其是接触式服务业;相

于经济增长,现在摆在中国面前最严峻的挑战是就业问题。

他说:“经济增长不能失速,但当前最大的工作目标还是解决就业的问题。”

官方数据显示,虽然6月中国的城镇调查失业率从5月的5.9%回落至5.5%,但16岁至24岁群体的调查失业率却从18.4%攀至19.3%的新高,凸显应届毕业生就业形势严峻。

陈波说,年轻人失业意味着踏入社会第一步就摔了一跤,这也会影响社会稳定。

经济学家普遍预计,中国今年的经济增速可能会远不及5.5%左右的目标,这也会是1998年以来中国经济增速首次低于预期目标。

对此,赵锡军指出,中国未来可能把更多注意力放在经济增速横向比较上。他说:“经济增速横向比较,关系到国与国之间在经济层面的战略竞争……将来的焦点不是增长多少,而是在巨大的不确定性下,哪个国家的经济增速更加稳定。”

来自/联合早报